

2025年6月
2
星期一
乙巳年五月初七
太原日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0017
总第20477期
本期4版

今年以来消费品以旧换新销售额突破1万亿元

有力带动消费持续回升向好

新华社北京6月1日电(记者 谢希瑶)记者1日从商务部获悉,截至5月31日,2025年消费品以旧换新5大品类合计带动销售额1.1万亿元,发放直达消费者的补贴约1.75亿份。

其中,汽车以旧换新补贴申请量达412万份;4986.3万

名消费者购买12大类家电产品7761.8万台;5352.9万名消费者购买手机等数码产品5662.9万台;电动自行车以旧换新650万辆;家装厨卫“换新”5762.6万单。

据介绍,消费品以旧换新有力带动消费持续回升向好。2025年1至4月,全国社会消费品零售总额同比增长4.7%。

重大项目建设年

幸福桥横墙浇筑及主拱落架完工

本报讯 6月1日太原市政建设集团发布消息,幸福桥建设工程迎来重要施工节点——横墙浇筑及主拱落架圆满完成。此次施工克服横墙尺寸差异大、主拱落架安全要求高等难题,保质保量完成建设任务,为项目后续施工奠定坚实基础。

针对横墙尺寸差异较大的特点,项目部经多轮技术研讨,制定“分段分层、重点突破”施工方案;对长度超8米的超高尺寸横墙,采用两次浇筑工艺,精准控制混凝土凝固时间与浇筑衔接顺序,有效避免因收缩而产生裂缝;

常规尺寸横墙则集中资源一次性浇筑,确保施工进度。施工中,项目部通过多次试验优化混凝土配合比,确保强度和流动性达标;浇筑时严格控制振捣时间和范围,保障混凝土匀质性;养护阶段覆盖土工布并定时洒水,实时监测温湿度,防止表面开裂。针对长横墙两次浇筑的特点,项目部实时监测数据并动态调整施工参数,确保安全与质量双达标。

针对大跨度拱桥的结构特点,技术团队在施工前期组织编制了专项主拱支架落架方案,组织安全、质检及操

作人员召开专项技术交底会。施工中,项目部严格遵循“对称、均衡、分级、同步”原则,按照“先边跨后中跨、先拱顶后拱脚”的工艺顺序实施分部分阶段进行,在整体卸落中严格杜绝上下交叉作业,通过在拱脚等关键受力部位布设高精度监测点,全过程跟踪桥梁挠度变化、裂缝发展及支架位移情况,重点对支架卸载阶段实施每小时一次的动态监测,建立完整的监测数据档案,确保主拱落架过程中的轴线偏差严格控制在规范允许范围内,最终实现主拱结构的安全、平稳、精准落架。(司勇)

潇河产业园区供水工程高效推进

本报讯 6月1日,在山西转型综改示范区潇河新兴产业园区供水工程二期项目建设现场,施工机械轰鸣,运输车辆穿梭,工人们不畏烈日加快推进项目建设进度。

山西转型综改示范区潇河新兴产业园区供水工程是服务园区经济发展和促进民生福祉的重要工程,项目分两期建设。一期项目已正式投入运行。二期项目主要建设设备用水池、预臭氧接触池、净水车间、中间提升及臭氧接触池、碳滤池车间等4个单体和室外工程。目前,面积

6万平方米的备用水池正在进行池底、池壁施工,池壁施工已经完成大跨度钢结构施工及混凝土浇筑。其余4个单体完成桩基施工后,正在进行地基开挖。

为了确保项目如期完成,项目施工单位科学安排施工时间,优化了施工方案,增加机械作业,并通过错峰施工,有效应对高温影响。作为供水厂的应急水源,备用水池建成后,蓄水能力可达60万立方米,将进一步保障园区企业及职工生产生活用水。

近期以来,项目部加大了人力、物力投入,在场施工人员及技术人员近200人。在现场管理方面,项目部通过强化安全管控,筑牢施工安全防线。同时,根据施工现场特点,有针对性地采取有效环保措施,确保文明施工,被山西转型综改示范区相关部门评为A级工地。

现场负责人表示,下一步,项目部将继续科学有序推进建设施工,确保安全高效完成各项目标任务,全力打造精品工程。(贺娟芳)

今年我省高考时间为 6月7日至9日

本报讯 5月30日,省招考中心公布了我省今年普通高校招生工作规定。比往年高考时间多了一天,今年我省高考时间为6月7日、8日、9日。

我省普通高考实行“3+1+2”模式,包括3门全国统考科目和3门选考科目。其中,全国统考科目为语文、数学、外语(英语、俄语、日语、德语、法语、西班牙语任选1门)3门,外语科目考试含笔试和听力两个部分;选考科目由考生从物理和历史2门首选科目中任选1门,从思想政治、地理、化学、生物学4门再选科目中任选2门。

普通高校艺术类的音乐类、舞蹈类、表(导)演类、播音与主持类、美术与设计类、书法类等6个科类,由我省统一组织实施。戏曲类专业实行省际联考。

普通高考全部科目试卷实行网上评阅办法。省招生考试管理中心在评卷结束后,通过官方渠道向考生公布高考成绩。

今年,我省普通高校招生录取分为本科、专科(高职)两个阶段,按类别分批次进行,采用院校专业组方式设置志愿。考生的选考科目须符合所报考院校专业组的选考科目要求。

普通类共设置4个批次,包括普通本科提前批、普通本科批、普通专科(高职)提前批、普通专科(高职)批。艺术类共设置4个批次,包括艺术本科提前批、艺术本科批、艺术专科(高职)提前批、艺术专科(高职)批。体育类共设置2个批次,包括体育本科批、体育专科(高职)批。

普通类本科、专科(高职)录取控制分数线按照首选历史、物理科目组合相应本科、专科(高职)层次招生计划和考生高考总成绩,分别划定。

全国普通高校招生录取工作在教育部统一领导下,实行计算机远程网上录取。我省普通高等学校招生普通类按照首选历史、物理科目组合,分别投档;艺术类、体育类不区分首选科目统一投档。(张晓丽)



6月1日,迎泽西大街改造工程现场,建设者们放弃假期休息,开足马力抢工期。牛利敏 摄

“小坦克”“小黄人”齐上阵

潞安化机迈向智造新时代

“小坦克”机器人凭借灵活移动与高精度切割,高效完成作业任务;“小萌”搭载先进系统革新焊接工艺;“小黄人”以高精度等优势提升焊接效率……从切割到焊接,这些智能设备正成为潞安化机的生产主力,助力企业构建智能生产网络,推动企业迈向智造新时代。

5月30日,在潞安化工(机械)集团特材装备分公司的车间里,一台红色的形似装甲车的智能设备引人注目,这是潞安化机一个月前新投入使用的被称为“小坦克”的AI移动式切割机器人,效率高达每小时12个孔位。此外,还有智能焊接机器人“小萌”和自动焊接机器人“小黄人”,AI智能智造正重构着潞安化机传统化工装备制造的时空维度。

AI移动式切割机器人“小坦克”可利用机械臂扫描金属筒体上的二维码,精准定位后,切割枪头立即迸发出耀眼的火花,在金属筒体表面切割出精度达到2毫米以内的圆孔,整个过程不到5分钟。操作员表示,以前得先画放样线,手动调整切割路径精度全凭经验,稍有偏差就得返工,而且切割设备固定在工位上,需要先花费2至3小时把工件吊装搬运到切割设备前。现在“小坦克”搭载可升降平台,能在车间自由穿梭,覆盖更大的作业范围。此外,以前工人需要全副武装来应对接触高温、火花飞溅的工作场景,现在只需远程监控、动手启动,效率更高的同时安全性也显著提升。同时,“小坦克”还配备精细等离

子切割和火焰切割双模式,可应对不同材质与工艺需求,每天在完成特材装备分公司的作业任务后,还要穿梭于各个铆焊车间。

在潞安化机的材料加工分公司,智能焊接机器人“小萌”正在进行焊接作业。其搭载的激光定位与AI智能云端数据系统,以及远程控制和实时监控等多重功能,为焊接工作带来了革命性变化。在高效换热分公司管头焊接组,近期上线的管子管板自动焊接机器人“小黄人”依托搭载的六轴工业机器人,拥有一双“慧眼”和灵巧的“手臂”,具有高精度、高速度、高可靠性等特点。此外,通过其自身载有的大屏幕,焊接人员还可以通过熔池监控功能,实时监控掌握焊缝成型状态,效率提升了40%。

从“小坦克”的灵活切割,到“小萌”的行动自如,再到“小黄人”的高效焊接,潞安化机以数字化、自动化、专业化为目标,正逐步构建覆盖全流程的智能生产网络,积极打造智能化生产车间,争取早日蹚出一条化工装备行业由“制造”进阶“智造”的转型新路。(记者 贺娟芳)

建设国家区域中心城市 再现“锦绣太原城”盛景

小店区

5月28日,小店区委负责人主持召开营商环境监督委员会全体会议,市交警支队秩序处等部门负责人应邀出席,聚焦交通拥堵、停车难等企业群众关心关注的焦点难点问题,集思广益,共商解决之道。

迎泽区

近日,迎泽区委负责人带队调研教育领域“群防”集中整治暨为民办实事工作,在调研点听取工作汇报,询问校园食品安全、教辅征订等情况,了解住宿办公环境及配套设施,进一步擦亮优质教育品牌。

杏花岭区

5月27日,杏花岭区委负责人到享堂街道卧虎山社区等地调研基层党建工作,进一步树牢大抓基层的鲜明导向,不断提高基层党组织领导基层治理能力,以党建工作的务实成效促发展、护稳定、惠民生。(下转第3版)



扫描二维码查看详情

中央第一生态环境保护督察组 群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日

受理举报电话:0351-2022698

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报电话时间:8:00—20:00

发展新质生产力
推进新型工业化